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ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 
ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e quinze, às nove horas, na Sala de Reuniões da Escola de 1 
Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se 30ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial da 2 
Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo presidente, Prof. Márcio 3 
Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião estiveram presentes, além do presidente, os professores 4 
George Luiz Lins Machado Coelho, Palmira de Fátima Bonolo – suplente da Coordenadora do Setor 5 
de Saúde Coletiva, Alexandre Barbosa Andrade, Raimundo Marques do Nascimento Neto, Ricardo 6 
Luiz Narciso Moebus, Alexandre de Almeida Barra, Francisco de Assis Moura, Fátima Lúcia 7 
Guedes Silva, os representantes técnico-administrativos Cássio Zumerle Maziolli, Valdeci Ferreira 8 
dos Santos e Wandeir Wagner de Oliveira, os representantes discentes Amanda Leal Brangioni, Júlia 9 
Viegas Alves – suplente do aluno Paulo Henrique de Melo Figueiredo Neto, Felipe Sabec Folgueral - 10 
suplente da aluna Ana Cláudia Santos e Bruno Jhônatan Costa Lima e os representantes docentes 11 
Olívia Maria de Paula Alves Bezerra e Aline Joice Pereira Gonçalves Nicolato. Justificaram ausência 12 
os Professores: Hugo Alejandro Cano Prais encontra-se de férias; Adriana Maria de Figueiredo está 13 
participando do 1º Simpósio Internacional de Metodologia Participativa na Construção do 14 
Conhecimento, na UNESP e o servidor Sérgio Geraldo Neves. As Professoras Arlete Rita Penitente 15 
Barcelos e Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento encontram-se em afastamento Médico. 16 
Constatado o quórum legal, o presidente iniciou a reunião.  I. Expediente: 1) Posse dos membros: O 17 
Prof. Otávio de Melo Silva Júnior que iria tomar posse como suplente da Coordenação do Setor de 18 
Propedêutico Cirúrgico enviou uma mensagem dizendo sobre a sua impossibilidade de chegar para a 19 
reunião, devido a problemas com o carro. O Prof. Márcio Galvão deu posse a Profª Palmira de 20 
Fátima Bonolo como suplente da Coordenadora do Setor de Saúde Coletiva e Comunidade, Profª 21 
Adriana Maria de Figueiredo e à representante discente July Viegas Alves como suplente de Paulo 22 
Henrique de Melo Figueiredo Neto. 2. Comunicações. Prof. Márcio Galvão fez as seguintes 23 
comunicações: 1) Será lançado neste mês o primeiro tomo do livro “Série Medicina interna – 24 
Doenças Infecciosas”, de autoria dos Professores Enio Pietra Pedroso e Manoel Otávio da costa 25 
Rocha, o capítulo sobre Febre Maculosa Brasileira é de minha autoria e do José Geraldo Leite 26 
Ribeiro. 2) Prosseguindo, Prof. Márcio Galvão informou que, mesmo com todo o empenho do 27 
Administrador Valdeci Ferreira, o Internato de Clínica Médica e de Cirurgia que estavam designados 28 
para o Hospital Julia Kubitscheck, em Belo Horizonte, teve problemas quando a preceptoria desse 29 
Hospital solicitou mais uma bolsa, além do que já havia sido acertado com a administração daquele 30 
hospital de uma bolsa de preceptor para atendimento a 5 alunos. Devido ao impasse criado e a 31 
necessidade urgente de encaminhar os alunos para início dos Internatos, a Direção da Escola de 32 
Medicina enviou correspondência para o Hospital Julia Kubitscheck informando que decidira 33 
destinar os alunos neste período para o Hospital Odilon Behrens. A Direção daquele Hospital reuniu-34 
se e, após entendimentos a EMED, decidiram que o Internato de Cirurgia irá iniciar com três alunos 35 
no Hospital Julia Kubitscheck e o Internato de Clínica irá para o Odilon Behrens. Esse impasse 36 
prejudicou muito os trabalhos da secretaria, pois, todos os documentos já estavam organizados e 37 
devidamente assinados, bem como os alunos que já haviam se mobilizado para o início dos trabalhos 38 
naquele hospital. Prof. Márcio Galvão informou sobre sua pretensão de, no próximo mês de outubro, 39 
definir as vagas, os critérios, preservando o direito dos alunos dentro de critérios. Finalizando, 40 
informou que estas informações serão trazidas para apreciação deste Conselho. Com a palavra, a 41 
Profª Fátima Lúcia Guedes Silva informou: 1) que a Extensão Universitária não está funcionando 42 
devido à greve dos técnicos administrativos; 2) o Setor de Pediatria reuniu na ultima terça-feira 43 
quando foram estabelecida a carga horária dos professores e a Profa. Maria Cristina Veiga Aranha 44 
Nascimento deverá voltar no próximo mês de seu afastamento médico; 3) será necessário a 45 
designação de algum professor para substituir a ela e ao Hugo Alejandro Cano Prais no Núcleo de 46 
Apoio Pedagógico, representantes da EMED naquele setor, pois, não estão conseguindo comparecer 47 
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às reuniões; 4) o setor chegou à conclusão que não há pacientes no posto de atendimento de 1 
Passagem de Mariana, pois, em Mariana, todos os postos tem Médicos Pediátricos, com exceção ao 2 
bairro Santo Antônio, que é favorável pela continuidade do atendimento. O setor gostaria de voltar 3 
para Ouro Preto para atendimento nos postos onde não têm médicos pediatras; 5) é necessário 4 
agilizar a realização do concurso público para a área de Pediatria que foi cancelado. Prof. Márcio 5 
Galvão informou sobre a possibilidade desse concurso de pediatria acontecer em breve caso não 6 
tenha necessidade de alteração dos dados constante do edital anterior. Finalizando, a Profª Fátima 7 
Lucia Guedes Silva informou que foi aprovada pelo setor de Pediatria a quebra de sua carga horária 8 
de 40 para 20 horas semanais. Com a palavra, Prof. Alexandre Barbosa Andrade comunicou que o 9 
Setor de Clínica Médica definiu os horários e encargos de cada professor e que a Profª Carolina 10 
Coimbra Marinho estará retornando no próximo mês do afastamento integral. Prof. Ricardo Luiz 11 
Narciso Moebus, Coordenador do Setor de Saúde Mental, sairá para realização de pós-doutorado por 12 
um ano. Neste período, a substituição dos seus encargos ficará a cargo do Hugo Alejandro Cano 13 
Prais e do Fernando Machado Vilhena Dias. Prof. Marcio Galvão falou que, dentre os professores 14 
que solicitaram redistribuição para a Escola de Medicina, há um professor da área de Saúde Mental, 15 
dizendo sobre a possibilidade de ele assumir alguma carga horária do setor. O mesmo acontecerá 16 
com a professora de Saúde coletiva. A Profª Olívia Maria de Paula Alves Bezerra comunicou que ela 17 
e a Profª Adriana Maria de Figueiredo procuraram a coordenadora da Atenção Básica da Prefeitura 18 
para falarem sobre o Internato e Práticas de Saúdes I e II, concluindo que foi uma reunião bastante 19 
produtiva. Solicitou, a seguir, a inclusão de ponto de pauta: definição da data do próximo Encontro 20 
Didático Científico. Prof. Marcio Galvão parabenizou a iniciativa das professoras Olivia e Adriana 21 
em procurar os postos com antecedência. Com a palavra, o Prof. Francisco de Assis Moura 22 
comunicou que o projeto “Mestrado Profissional em Ciências da Saúde: Atenção às Condições 23 
Agudas”, apresentado pela Escola de Medicina, foi aprovado por unanimidade pelos membros do 24 
CEPE. A seguir solicitou que fosse incluída na pauta a definição da Coordenação do Mestrado. 25 
Dando continuidade, os representantes discentes solicitaram a inclusão do item “questão de 26 
internato” na pauta. 3.1) Aprovação da Ata da 29ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial, 27 
realizada em 12/06/2015. Deliberação: Colocada em votação, esta ata foi aprovada por maioria, 28 
com cinco abstenções dos Conselheiros que não estavam presentes a esta reunião, mediante as 29 
seguintes alterações: 1) inclusão do nome do representante discente Paulo Henrique de Melo 30 
Figueiredo Neto na relação dos Conselheiros presentes (pág. 1); alteração da grafia do nome do 31 
representante discente Felipe Sabec Folgueral (pág. 1); inclusão de: “O Centro Acadêmico é contra o 32 
curso de Medicina em Ipatinga começar sem todas as estruturas construídas e presentes, lembrando 33 
que o Curso de Medicina da Universidade Federal de São João Del Rei, com sede em Divinópolis, 34 
começou com barracões e, devido às instalações deficientes, logo foi deflagrada uma greve.” (pág.3, 35 
linha 21). I - ORDEM DO DIA.  Item 01. Apreciação dos horários e encargos didáticos 2015/2 – 36 
questão das aulas teóricas das disciplinas Clínicas e Cirúrgicas e do Internato. Com a palavra, o Prof. 37 
George Luiz Lins Machado Coelho iniciou a conferência da planilha encaminhada anteriormente 38 
aos Conselheiros pelo Setor de Saúde Coletiva dizendo que está correta, passando para o Setor de 39 
Saúde Mental. Prof. George Coelho falou sobre os encargos didáticos do Prof. Ricardo Luiz Narciso 40 
Moebus, que está em vias de se afastar para cursar Pós-Doutorado, em relação à disciplina MED 41 
119 que ficará a cargo dos professores Fernando Machado Vilhena Dias e Hugo Alejandro Cano 42 
Prais. Tal disciplina está dividida em duas turmas, sendo uma com 27 e outra com 13 alunos. Prof. 43 
George Coelho indagou como será ministrada essas duas turmas com tantos alunos nos ambulatórios; 44 
na prática, há condições de cumprir a carga horária e o atendimento nos ambulatórios? Prof. Ricardo 45 
Moebus sugeriu a distribuição pela metade dos alunos em cada turma. Duas turmas de 10 nas terças 46 
pela manhã, sob a responsabilidade do Prof. Hugo Alejandro e nas quartas sob a responsabilidade do 47 
Prof. Fernando Vilhena, ao mesmo tempo, como feito no início do curso. Prof. Marcio Galvão 48 
sugeriu a criação de mais uma turma para essa disciplina, esta atribuída ao Prof. Ricardo Moebus, e 49 
este tema volta para o Setor de Saúde Mental com a proposta de o novo professor o substituir, caso 50 
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contrário, o setor terá que indicar alguém para cumprir os encargos do Prof. Ricardo Moebus 1 
durante seu afastamento. Prof. George Coelho solicitou que o Setor encaminhe, por escrito, os 2 
horários das três turmas, o nome dos professores, os locais etc. Prosseguindo, passou-se aos encargos 3 
do Francisco de Assis Moura, atualmente responsável pelas disciplinas de Psicologia para os cursos 4 
de Jornalismo, Administração, Turismo, Nutrição, Biologia e Medicina. Prof. Francisco Assis 5 
informou que o setor de Saúde Mental já aprovou o agrupamento das disciplinas MED 162 e 6 
MED163 - Psicologia Geral e Psicologia do Desenvolvimento -, em apenas uma disciplina para os 7 
cursos de Turismo e Nutrição, porém, para o próximo semestre mantem os horários 17h10 a 18h50 8 
nas sextas-feiras.  A disciplina MED 162, para o Curso de Biologia, passará a ser considerada como 9 
disciplina optativa. A outra turma de MED162 , para o Curso de Administração, será ministrada às 10 
quintas-feiras de 19h00 às 20h40, e MED161, para o Curso de Jornalismo, às quintas-feiras, de 11 
14h20 às 18h10, ambas serão oferecidas no ICSA. MED164, para o Curso de Nutrição, às sextas-12 
feiras de 08h20 às 12h10. A carga horária da disciplina MED 118, Psicologia Médica, para o Curso 13 
de Medicina, será distribuída para três professores, sob a Coordenação do Prof. Francisco Moura. 14 
Prof. George Coelho solicitou ao Setor de Pediatria que os professores das aulas práticas de uma 15 
turma, sejam igualmente responsáveis pelas suas aulas teóricas. Profª Fátima Guedes falou sobre a 16 
necessidade de levar este assunto para o Setor de Pediatria discuti-lo, pois, a experiência anterior 17 
neste sentido não se mostrou favorável. Continuando, o Prof. George Coelho informou sobre a 18 
renovação dos contratos dos professores substitutos do Setor de Pediatria, a saber: Prof. Navarro 19 
Santos Gribel, na vaga da Profª Ana Maria de Jesus Cardoso; Prof. Thomás Viana de Souza e Profª 20 
Cibele Ferreira Louzada, nas vagas dos professores efetivos cujo concurso foi anulado. Foi 21 
informado da possibilidade de a Profa. Kerlane Gouveia retornar em breve do afastamento total para 22 
capacitação e, caso isto ocorra, não será possível a ampliação do contrato da Profª Cibelle Louzada. 23 
Informou, ainda, que terá um turno de pediatria sem professor – horário de quatro horas, solicitando 24 
que o setor se reúna para resolver esta questão. A disciplina Medicina Geral de adultos II – um 25 
horário de teoria passou para a noite de segunda-feira, com isto, os alunos não poderão fazer 26 
disciplina eletiva. Psicopatologia está acertada com 3 professores. Dando prosseguimento, Prof. 27 
George Coelho passou para as disciplinas do Setor de Propedêutico-Cirúrgico. Foi comunicado 28 
que o setor irá liberar o prof. Orlando Barreto Zocratto para ficar responsável pelo Internato no 29 
Hospital Márcio Cunha e Residência Médica e suas aulas de Clinica Médica passarão para a profª 30 
Joyce de Souza Fiorini Lima. Prof. George Coelho de mostrou preocupado, pois, essa situação 31 
coloca em risco de acontecer como já aconteceu anteriormente, lembrando ser regimental que o 32 
professor ministre 12 horas/aula para o curso de graduação, no mínimo, e , se ministrar aulas na pós-33 
graduação, 8 horas/aula semanais. Concluindo, acredita que, se aprovado, todos os professores 34 
poderão solicitar esse tratamento. Prof. Alexandre Barbosa Andrade, em comparação, informou que 35 
os Professores Fausto Pimenta e Paulo Corrêa também estão na trabalhando na Residência Médica e 36 
estão ministrando aulas na graduação. Com a palavra, o Raimundo Marques manifestou ser mais 37 
grave as questões relacionadas à Residência em Cirurgia, pois, já foi denunciada três vezes no MEC 38 
por falta de presença de um médico. Prof. George sugeriu que a disciplina Clinica Cirúrgica II tenha 39 
três professores, com turmas menores, e a Profª Joyce Lima trabalhe na Residência na Santa Casa de 40 
Ouro Preto e no Internato. Prof. Márcio Galvão informou que, em relação às questões 41 
administrativas, ira manifestar-se pela impossibilidade de que um professor ministrar, na graduação, 42 
um numero menor de aulas do que estipulado regimentalmente pela UFOP e, em relação à 43 
Residência, o tema deverá ser discutido pela COREME. A seguir, George Coelho sugeriu que o Prof. 44 
Orlando Zocratto, para o próximo semestre, assuma as duas aulas na graduação e a Profª Joyce Lima, 45 
após sua contratação, assuma o Internato e a Residência. Essas sugestões foram aprovadas por 46 
unanimidade pelo Conselho Setorial. Para a disciplina Atenção Secundária, o Prof. Geraldo 47 
Magalhães fez as mudanças dos locais. Passando para os Internatos, iniciou-se com a área de 48 
Urgência e Emergência com a comunicação prestada pelo Prof. George Coelho de que o Prof. 49 
Sávio Siqueira havia lhe enviado um e-mail com todas as informações necessárias. Clínica Médica:  50 
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Prof. Raimundo Marques informou que o Prof. Allan Jefferson Cruz Calsavara está com 4 horas na 1 
Santa Casa, longitudinal de 1 hora nas segundas, terças, quartas e sextas-feiras, contabilizando 4 2 
horas.  No Hospital Monsenhor Horta, o prof. Raimundo Marques está como tutor, com reuniões às 3 
quartas-feiras, de 13 às 15h30, sendo a preceptoria aos cuidados da Drª Ana Maria Figueiredo. No 4 
Hospital Márcio Cunha, o Prof. Roberto Gontijo é o responsável, com reuniões às segundas-feiras, 5 
de 12h00 às 14h00. No Hospital Odilon Behrens, o Prof. Raimundo Marques se reúne com os alunos 6 
às segundas-feiras, de 14h00 às 17h00. Pediatria: A Profa. Maria Cristina Veiga Aranha 7 
Nascimento é a responsável pelos Hospitais João Paulo II, Odete Valadares, João XXIII e Odilon 8 
Behrens, com reuniões nas sextas-feiras, de 13h00 às 16h00.  Em relação às atividades da Profa. 9 
Monica Versiane no internato, o Setor ficou de enviar as informações ao Prof. George Coelho. Prof. 10 
George Coelho informou que no há como libera-la do ambulatório porque não há substituto. 11 
Obstetrícia: Prof. Jacqueline Braga Pereira Dantas, Hospital Monsenhor Horta, reuniões às terças e 12 
sextas-feiras, de 10h00 às 12h00. Prof. Jose Helvécio, responsável pelo Internato no Hospital Márcio 13 
Cunha, é preciso que o setor envie a informação dos dias e horários que acontecem as reuniões ao 14 
Prof. George Coelho. Hospital Odilon Behrens, são responsáveis os professores Alexandre de 15 
Almeida Barra, Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues, com reuniões às segundas e quartas-feiras, de 16 
7h30 às 9h10, em sistema de rodízio. No Hospital Monsenhor Horta, os professores Alexandre de 17 
Almeida Barra, Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues, com reuniões às sextas-feiras, em sistema de 18 
rodizio. Será necessário que o Setor de Propedêutico-Cirúrgico envie as informações ao Prof. 19 
George Coelho sobre o que se segue: Santa Casa de Misericórdia e Hospital Monsenhor Horta, 20 
responsabilidade dos Professores Thiago Vinicius Villar Barroso e Joyce de Souza Fiorini Lima, 21 
qual o dia e horário da supervisão; Hospital Márcio Cunha, quem será o responsável e qual o dia e 22 
horário da supervisão; Hospital Júlia Kubitscheck, sob a responsabilidade do Prof. Iure Kalinine 23 
Ferraz de Souza, com a preceptoria do Dr. Tarcizio, informando qual o dia e horário da supervisão. 24 
Finalizando, Prof. George Coelho informou que recebera uma solicitação do Prof. Iure Kalinine de 25 
carga horária de 4 horas para cada professor e para o Prof. Orlando Zocratto, 8 horas, porém, sugeriu 26 
que todos fiquem com a carga horaria de 4h/a. Disciplinas Eletivas. Disciplina Endocrinologia 27 
Feminina e Reprodução, sob a Prof. Marcio A. Hipólito Rodrigues, carga horaria 2 horas teóricas. 28 
Prof. Alexandre Barra informou que esta disciplina passará para 1 hora teórica e 01 hora práticas. 29 
Prof. George Coelho o instruiu a apresentar a nova proposta para aprovação da reunião do setor, do 30 
Conselho e posteriormente ao Colegiado de Curso. As disciplinas Ginecologia e Obstetrícia, do Prof. 31 
Alexandre Barra, e Saúde e Espiritualidade, dos Prof. Alexandre Barra e Gustavo Meirelles Ribeiro, 32 
estão corretas. A disciplina eletiva Neoplasias Cutâneas, do Prof. Geraldo Magalhães, será 33 
ministrada no Escritório da UFOP em Belo Horizonte, possibilitando, assim, que alunos que 34 
cumprem Internato naquela cidade consigam matricular-se. Disciplina Prática Pediátrica Hospitalar, 35 
as aulas práticas serão divididas entre os professores Fátima Guedes, Cibelle Louzada, Thomás de 36 
Souza e Aline Nicolato, cabendo a cada um a carga horária de 01 hora. As disciplinas, Cirurgia 37 
Experimental, Saúde e Espiritualidade da Profa. Gabriela Guerra Leal de Souza, Técnicas 38 
Laboratoriais, do Cassio Zumberle Masioli (2 turmas), Praticas Hospitalares Básicas, do Wandeir 39 
Wagner de Oliveira, 4 horas, e Eletrocardiografia Clinica do Dr. Paulo Brandão, estão corretas. A 40 
disciplina Pratica em Serviços Médicos, sob a responsabilidade do Prof. Raimundo Marques – será 41 
oferecida às quintas-feiras pela manhã e aos sábados, em escalas na enfermaria, para não conflitar 42 
com os horários dos alunos. A disciplina Suporte Avançado de Vida, sob a responsabilidade do Prof. 43 
Ivan Coelho, as aulas teóricas, no Laboratório de Práticas Simuladas, são do Prof. Ivan Coelho e as 44 
práticas, realizadas no CTI da Sana Casa de Ouro Preto, são atribuídas ao preceptor. Deliberação: 45 
colocados em apreciação em bloco, os horários e os encargos didáticos foram aprovados por 46 
unanimidade. Item 02. Homologação do resultado da seleção de professor substituto, área de 47 
Anatomia, durante a licença de gestação da Profa. Arlete Rita Penitente Barcelos (Edital 48 
PROAD nº 36/2015). Com a palavra o Prof. Leonardo Santos Bordoni, Presidente da Banca, 49 
informou que a seleção contou com 04 candidatos inscritos, comparecendo no segundo dia de 50 
Seleção apenas 03 candidatos, sendo aprovado o candidato Thales Prosperi de Paula, com a nota 51 
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final 19,47; em segundo lugar a candidata Ana Carla Balthar Bandeira, 14,93 e o terceiro colocado, 1 
Thalisson Henrique Martins Silva, com a média final de 8,43. Prof. Leonardo Bordoni informou que 2 
o candidato aprovado, Talles Prosperi de Paula, possui doutorado em Microbiologia e mestrado em 3 
Biologia Celular, pela UFMG, tem vários artigos publicados e ampla experiência de ensino em 4 
cursos de graduação. Deliberação: colocado em aprovado por unanimidade. Item 03. Alteração de 5 
regime de trabalho do Prof. Alexandre Barbosa Andrade de Dedicação Exclusiva para 40 6 
horas. Com a palavra, o Prof. Alexandre Barbosa Andrade apresentou a documentação pertinente e 7 
necessária em atendimento à resolução CUNI 794 e informou que esta alteração foi aprovada pelo 8 
setor de Clínica Médica, pois, não haverá alteração dos encargos didáticos a ele distribuído. Prof. 9 
Márcio Galvão informou que as horas computadas pelas alterações de cargas horarias docentes vão 10 
para um banco de horas da universidade.  Informou, ainda, que a critério da administração, essas 11 
horas são redistribuídas para aquela Unidade que comprovar a necessidade de se contratar um 12 
docente para determinada área. Continuando, informou que, com as alterações dos professores 13 
Alexandre Barbosa, Rodrigo Pastor e, se aprovada a da Profa. Fátima Guedes, a Escola de Medicina 14 
poderá pleitear uma vaga docente. Prof. George Coelho sugeriu que esta vaga, no caso de ser 15 
aprovada, deveria ficar com os setores que atualmente apresentam maior necessidade, quais sejam, o 16 
Setor de Pediatria e o Setor Clínica Médica. Ficou decidido que, se aprovada, a definição da vaga 17 
será novamente ponto de pauta do Conselho Setorial. Prof. George Coelho lembrou que a proporção 18 
DE/40horas, dos docentes, está ficando cada vez pior na Escola de Medicina. Deliberação: 19 
Colocada em votação, esta proposta foi aprovada por maioria, registrando apenas a abstenção do 20 
Prof. Alexandre Barbosa Andrade. Item 04. Alteração de regime de trabalho da Profª Fátima 21 
Lúcia Guedes Silva de 40 horas para 20 horas. Prof. Marcio Galvão iniciou dizendo sobre o 22 
trabalho e a dedicação que a Profa. Fátima Guedes vem desenvolvendo no Curso de Medicina e 23 
informou sobre o andamento de um processo de acumulação de empregos da Profa. Fátima Lúcia 24 
Guedes que está tramitando na Universidade desde 2013. Este processo encontra-se na Diretoria da 25 
Escola de Medicina para dar ciência à interessada. A Profª Fátima Lúcia Guedes Silva fez um breve 26 
relato sobre esse processo informando que ela não exerce medicina na Secretaria Estadual de Saúde e 27 
sim trabalha na área administrativa e está a seis meses de se aposentar naquela Secretaria. Informou 28 
que procurara o Procurador Municipal de Belo Horizonte, Dr. Marcelo, e este a orientou que, devido 29 
a uma lei de 2012, o funcionário público não pode acumular cargo de 40h e 20 horas; a jornada do 30 
docente em regime de trabalho de 40 horas deve ser cumprida, distribuídas as 8 horas de segunda a 31 
sexta-feira; sugerindo a ela solicitar alteração de sua carga horaria. Prosseguindo, informou que o 32 
Setor de Pediatria aprovara sua solicitação de alteração de regime de trabalho de 40 horas para 20 33 
horas, sem prejuízo de seus encargos didáticos. Depois de debatido o assunto e prestado os 34 
esclarecimentos necessários aos Conselheiros, a Profª Fátima Lúcia Guedes Silva retirou-se do 35 
recinto. Deliberação: Colocada em votação, esta solicitação da Profa. Fátima Lúcia Guedes Silva foi 36 
aprovada por unanimidade. Prof. Márcio informou que irá solicitar a vaga para a Escola de 37 
Medicina. Item 05. Apreciação do Processo de Estágio Probatório do docente Vinícius Tostes 38 
Carvalho.  Prof. Márcio Galvão parabenizou a banca que fez o processo em tempo e leu o relatório e 39 
a ata de encerramento. O processo foi encaminhado ao docente que se comprometeu a ficar atento às 40 
sugestões da Banca. O Prof. Alexandre Barbosa Andrade justificou a ausência da avaliação do 41 
Coordenador/Chefia imediata, pois, a Escola de Medicina estava aguardando a resposta da 42 
Administração quanto à definição de quem deveria fazer esta avaliação. Deliberação: O Conselho 43 
Setorial decidiu retornar o processo à comissão para que seja incluída a avaliação do Coordenador do 44 
Setor, pois, segundo Portaria da Diretoria da Escola de Medicina, as avaliações do Chefe Imediato 45 
deverão ser feitas pelo Chefe do Setor do Docente avaliado. Item 06. Calendário do Internato para 46 
o ano de 2016. Com a palavra, o Administrador dos Internatos, Sr. Valdeci Ferreira dos Santos, 47 
apresentou a proposta de calendário do Internato referente ao ano de 2016, sanando as dúvidas 48 
apresentadas. Deliberação: O calendário foi aprovado por unanimidade com a ressalva de inclusão 49 
das datas para entrega dos planos de trabalhos pelos supervisores e das datas da distribuição das 50 
vagas. Decidiu-se, ainda, que a distribuição dos alunos nos Internatos deverá ser apreciada pelo 51 
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Conselho Setorial, sendo que, após aprovada, não haverá possibilidade de alterações. Item 07. 1 
Outros Assuntos. 7.1. Definição da data de realização do próximo Encontro Didático 2 
Científico. A prof. Olivia Maria de Paula Alves Bezerra, em nome da coordenadora Adriana Maria 3 
de Figueiredo, apresentou as datas de 25 a 27 de novembro de 2015 para a realização do próximo 4 
EDC, solicitando a liberação dos discentes para participarem das atividades. Neste instante, Prof. 5 
Márcio Galvão recebeu a informação de que os docentes da UFOP acabaram de deflagrar a greve da 6 
categoria e, com a possibilidade de expansão do período letivo, sugeriu que o Conselho Setorial 7 
avaliassem a possibilidade deste evento acontecer entre os dias 19 e 21 de dezembro uma vez que 8 
existe uma reserva para utilização do Centro de Artes de Convenções para esse período. Com a 9 
palavra, o representante discente Felipe Sabec sugeriu que os Encontros Didáticos Científicos 10 
aconteçam sempre duas semanas anteriores ao final do semestre devido à coincidência do calendário 11 
de provas. Deliberação: Foram aprovadas por unanimidades as datas de 25 a 27 de novembro e 19 a 12 
21 de dezembro de 2015 para a realização do próximo EDC a depender do calendário do próximo 13 
semestre. 7.2. Coordenação do Mestrado Profissional em Ciências da Saúde: Atenção às 14 
Condições Agudas. Prof. Márcio Galvão parabenizou o Prof. Francisco Moura pela dedicação ao 15 
projeto de mestrado e informou que, após várias alterações, este foi aprovado pelo CEPE afirmando 16 
ter ficado muito bom. Explicou a seguir sobre a necessidade de aprovação pelo conselho setorial do 17 
nome do professor que irá coordenar o Mestrado Profissional. Com a palavra, o Prof. Francisco 18 
Moura fez um pequeno relato a respeito do Mestrado Profissional dizendo sobre a produção 19 
acadêmica mais significativa do Curo de Medicina, para atuar neste projeto como professores 20 
permanentes, quais sejam, professores George Coelho, Sávio Siqueira, Fausto Pimenta, Palmira 21 
Bonolo, Celia Silva, Alexandre Barra e os demais, ficaram como professores colaboradores. A 22 
coordenação acadêmica será realizada por um professor da UFOP e o vice-coordenador será 23 
designado pelo Hospital Odilon Behrens. Acredita-se que o Coordenador Acadêmico deverá estar 24 
entre os professores permanentes. Continuando, informou que em reunião da Pró-reitora de Pós-25 
Graduação e Pesquisa da UFOP, a direção da Escola de Medicina e a Diretoria do Hospital Odilon 26 
Behrens, julgaram que o nome do Prof. George Coelho seja o mais indicado junto à CAPES. Após a 27 
indicação do Coordenador, será necessário instituir o Colegiado do Curso. Prof. George Coelho disse 28 
que como vice-diretor não dá para agregar mais funções se quiser realizar um trabalho bem feito. Em 29 
entendimentos ele lembrou que não há produção hospitalar e os avaliadores da CAPES verificarão 30 
em seu currículo que não possui nenhum artigo nas áreas de Cirurgia e Urgência, e, com isto, tem 31 
receio de prejudicar o projeto. Prof. George Coelho se dispôs a colocar seu nome para apreciação do 32 
Conselho, mas, gostaria que houvesse uma substituição quando for possível. Finalizando, disse sobre 33 
a participação fundamental do prof. Francisco Moura para a aprovação deste projeto que conseguiu 34 
fazer a amarração do programa e comunicar isto a todos os envolvidos, parabenizando-o. Prof. 35 
Márcio Galvão agradeceu à professora Palmira Bonolo que, mesmo com sua redistribuição para a 36 
UFMG, se dispôs a permanecer no corpo docente deste projeto. Prof. Raimundo Marques lembrou a 37 
todos que o compromisso com o Hospital Odilon Behrens é com a UFOP e não particularmente com 38 
a Escola de Medicina. A seguir colocou livre a palavra.  Deliberação: Em votação, o nome do Prof. 39 
George Luiz Lins Machado Coelho para Coordenar o Mestrado Profissional em Ciências da Saúde: 40 
Atenção às Condições Agudas, e, em um segundo momento, o nome do Prof. Francisco de Assis 41 
Moura para um segundo momento, foram aprovados por maioria, com abstenção do Prof. George 42 
Coelho. Para constar, eu, Marli Elias Veisac, lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada 43 
conforme, será assinada pelo presidente. Ouro Preto, 04 de agosto de 2015. 44 
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